

# 我市2022年度个税抵扣开始确认

## 年终奖的纳税方式将有新变化

□记者 燕亚男 实习生 栗思佳

本报讯 12月16日,市税务局传来消息,2022年度个人所得税专项附加扣除已开始确认,纳税人可下载并登录个人所得税APP进行确认、修改。另外,从明年开始,年终奖的纳税方式将发生变化。

“个人所得税专项附加扣除,是指个人所得税法规定的子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息或者住房租金、赡养老人等六项专项附加扣除。专项附加扣除的信息需要纳税人每年提交一次。”市税务局工作人员说,一般来讲,2022年需享受专项附加扣除的纳税人,要在今年12月对信息进行确认或修改。如2022年的专项附加扣除信息无变动,只需在2021年基础上确认即可。如果纳税人没有及时

确认,系统往往会默认其填报的扣除信息有效,但不会自动在下一年度生效,因此为了保证纳税人能及时享受专项附加扣除的税收优惠政策,2022年度的专项附加扣除需要自己确认,其截止时间为12月31日。

此外,对于纳税人2022年度专项附加扣除项目有变化的情况,如果出现夫妻一方不再申请住房贷款利息专项附加扣除,在2022年由另一方申报;房租和房贷需要替换扣除;或有老人在2021年去世,2022年不能再申请赡养老人专项附加扣除等情况,需要修改专项附加扣除信息。如果需要新增专项附加扣除项目,例如新增子女教育扣除,可以通过“专项附加扣除填报”板块对子女教育、继续教育等专项附加扣除信息进行填报。六项扣除的具体申报条件,可以在个人所得税APP中详细查询。

工作人员表示,需要提醒的是,从明年开始,年终奖的纳税方式将发生变化。根据财政部、税务总局发布的通知,居民个人取得全年一次性奖金,符合相关规定的,在2021年12月31日前,不并入当年综合所得,以全年一次性奖金收入除以12个月得到的数额,按照按月换算后的综合所得税率表,确定适用税率和速算扣除数,单独计算纳税。自2022年1月1日起,居民个人取得全年一次性奖金,应并入当年综合所得计算缴纳个人所得税。另外,根据专家分析,全年一次性奖金并入综合所得后,收入相对偏低的人群可能会不再预缴税款,减少次年汇算退税的麻烦。而收入相对较高的人群有提高适用税率、增加应纳税额的可能。但总体来说,会更加符合个人所得税“量能负担、调节收入”的功能。

## 我市首个县级未成年人救助保护中心成立

□记者 曹晓雨

本报讯 12月16日上午,卫东区未成年人救助保护中心在卫东区民政局揭牌成立。该中心系我市首个县级未成年人救助保护中心,旨在保障未成年人合法权益,促进未成年人身心健康成长。

“亲爱的同学,当你遇到校园欺凌、家庭暴力或自己无法解决的困难时,请拨打求助电话……”该中心活动室的展板上印有各种温馨提示,列举了11项救助保护职责,主要包括救助生活无着的流浪乞讨未成年人,定期排查农村留守儿童、困境儿童基本信息,招募志愿者,引进社会组织参与未成年人保护工作,为未成年人提供法律援助等。

据了解,卫东区目前成立了未成年人保护领导小组,发展了34家成员单位,制定了家庭保护、学校保护、社会保护、网络保护、政府保护、司法保护实施细则,并先后组织了慰问孤儿、关爱困境儿童、预防未成年人犯罪校园宣讲等系列活动。

## 市人社局公益性岗位招聘7人

□记者 杨岸萌

本报讯 12月16日,从市人社局传来消息,为进一步促进就业困难高校毕业生就业,根据工作需要,该局面向社会招收一般性公益性岗位工作人员7名。

熟悉电脑及常用办公软件操作,年龄35周岁以下,在我市进行失业登记并认定为就业困难援助对象的高校毕业生(含技师学院高级工班、预备技师班和特殊教育院校职业教育类毕业生)可以报名。

报名时间截止到12月20日,报名地点在市启程人力资源服务有限公司(凌云路北段佳田塞纳城佳1苑11-12号商铺),咨询电话0375-7678088。经审核、面试后择优聘用,统一调配,合理安排岗位;实行劳务派遣,与劳务派遣单位签订劳动合同,合同期限3年,试用期3个月;月工资不低于2850元(含个人缴纳社保部分,根据最低工资标准调整),并缴纳社会保险费。

## 两市场获“河南省平安市场”称号

□记者 杨岸萌

本报讯 12月16日,从市市场监管局传来消息,日前河南省市场监管局发布2020年度省级平安市场名单,我市鲁山县嘉悦佰汇文化传媒有限公司、舞钢市万客来超市有限公司在全省31家参评单位中脱颖而出,被命名为2020年度“河南省平安市场”。

“河南省平安市场”称号由河南省市场监管局、平安办、公安厅、消防救援总队联合评定命名,今年我省共有15个商品交易市场获此荣誉称号。



## 河边清落叶

12月16日上午,市区又刮起大风,在新华路湛河桥西侧,园林工人正用大包装落叶,对湛河两侧的落叶、垃圾进行清理。本报记者 彭程 摄

# 市疾病预防控制中心: 新冠疫苗“应种尽种” 筑牢免疫屏障

□记者 王春霞 实习生 王珍珠

本报讯 12月16日,市疾病预防控制中心传来消息,截至12月15日,全市累计接种新冠病毒疫苗8875194剂次。全市12岁以上人群新冠病毒疫苗第一剂次接种率达到91.82%,全程接种率为87.63%;3—11岁人群新冠病毒疫苗第一剂次接种率为87.66%,全程接种率为57.13%;全市已累计为18岁以上人群接种新冠病毒疫苗加强剂次95115人。

市疾控中心有关负责人指出,当前,全球新冠肺炎疫情仍在持续发展,新冠病毒加速变异传播,疫情输入我国的风险仍然较高。推进新冠病毒接种、保持社交距离和规范佩戴口罩等仍是

防控疫情最有效的措施。他呼吁广大市民要及时按照免疫程序接种新冠疫苗,实现“应接尽接、应种尽种”目标,筑牢防止疫情输入的免疫屏障。

据市疾控中心专家介绍,目前全市新冠病毒疫苗接种工作推进顺利,但3—11岁人群和60岁以上人群全程免疫接种率相比其他年龄组较低,3—11岁孩子家长应主动带孩子完成全程免疫;同时,60岁以上人群感染新冠病毒后易转为重症病例、风险更大,更应积极主动接种。已完成全程接种6个月以上的人群,应及时接种“加强针”,以便更好预防新冠肺炎。

据介绍,“加强针”即在原有完成全程免疫的基础上,再为符合接种条件的受种者接种一针新冠疫苗,以进

一步巩固免疫屏障。其实,“加强针”跟之前接种的新冠疫苗是一样的,相当于在完成全程免疫的基础上,再接种一剂强化针。

为什么要接种“加强针”?新冠疫苗在预防感染、减少发病方面,尤其是预防重症和死亡方面发挥了很大作用,但接种之后,保护效果会随着时间的推移而下降。研究显示,在全程接种6个月后进行加强免疫,可以使受种者体内的中和抗体迅速增长,起到较好的保护效果。接种“加强针”需要同时满足以下条件:已完成新冠疫苗全程接种(2剂次灭活疫苗或1剂次康希诺腺病毒载体疫苗);全程接种后已满6个月(至少180天);年龄在18岁及以上(包括60岁以上人群)。